

Director-Gerente
D. Rafael Osuna Pineda

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El pensionado Fernández Márquez

Ha regresado de París nuestro paisano el notable dibujante don José Fernández Márquez.

Como saben nuestros lectores, el señor Fernández Márquez fue, formando parte de un grupo de pensionados por el Estado de España, para estudiar la Exposición de Artes Decorativas celebrada en la capital de Francia.

La distinción ha sido merecida, justa; porque, no obstante su juventud, Fernández Márquez tiene realizada una considerable labor, no de tanto, sino segura, firme y muy notable, y ella se refiere en particular a un trabajo cordobés, a una industria artística que estaba a punto de desaparecer, si no es que se había extinguido por completo: los cueros repujados, los guadameciles.

La ayuda del Estado ha sido muy provechosa para esta empresa de arte industrial cordobés, porque Fernández Márquez ha podido estudiar el alarde de buen gusto de la referida Exposición parisiense.

Sus impresiones son muy gratas y su satisfacción muy viva por haberle sido posible recoger enseñanzas muy valiosas. La Exposición de Artes Decorativas se ha distinguido por la espiritualidad, por la gracia—todo parece como de flores de colores brillantísimos—, y desde luego por el buen gusto, exquisitamente mostrado, lo que quiere decir que la modernidad no está reñida, ni mucho menos, con el arte.

Damos afectuosamente la bienvenida al señor Fernández Márquez y a la vez señalamos la importancia, la eficacia, más concretamente, de las pensiones del Estado en favor de jóvenes que, como este paisano nuestro, se hallan en condiciones de recoger las enseñanzas que elementos tan importantes como el de la Exposición de Artes Decorativas ofrecen a quienes disfrutan de preparación bastante y de condiciones suficientes.

MUJER LESIONADA

Ayer, a las ocho y media de la mañana, en la Estación férrea de Espiel, una mujer llamada Micaela Benítez Sánchez, de cincuenta y seis años de edad, vecina de dicho pueblo, tuvo la mala fortuna de tropezar con una tabla y caer al suelo.

Dicha mujer resultó lesionada.

Micaela Sánchez fue trasladada en el tren correo a nuestra capital y conducida a la Casa de Socorro.

En dicho centro benefició los facultativos de guardia señores Rincón y Nevado y el practicante señor María le efectuaron una cura, apreciándole una laceración en el hombro derecho.

Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

Los chozos del Alcázar

Adosados a la muralla del Alcázar, se ha establecido albergues en considerable número.

Son en su mayoría de lona y no tenemos que decir cuáles y cuántas serán las molestias, los sufrimientos mejor dicho, de las pobres familias poseedoras de aquellas ilusorias de refugio.

Pues ocurre que, precisamente en estos días de temporal implacable, se advierte a aquellas infortunadas gentes que tienen que abstrir sus tiendas.

Es decir que, si ahora viven en una ilusión de abrigo, habrían de quedar totalmente a la intemperie, porque su pobreza de una parte y de otra la falta de viviendas económicas no les permitiría encontrar sitio donde alojarse.

Por nuestro conducto, los desventurados vecinos de los chozos suplican a las autoridades que, de momento al menos, les dejen continuar en sus chozos porque, si es cierto que en ellos se encuentran muy mal, evidente es que peor habrían de hallarse, no ya al aire libre, sino al libre haracón que en estos días descarga sobre Córdoba.

RECUERDOS DE OTROS DÍAS CALDEREROS Y SARTENEROS

Hay una calle en Córdoba que aún conserva el nombre de Caldereros para recordarnos una industria floreciente en nuestra ciudad durante la primera mitad del siglo XIX y los comienzos de la segunda y hoy, como otras muchas, a punto de desaparecer.

Antiguamente abundaban las caldererías, hallándose casi todas establecidas en los barrios de la Catedral, San Nicolás de la Ajerquía, San Pedro y Santiago.

Aunque en ellas se fabricaba múltiples recipientes y artefactos, indispensables entonces en todas las casas, servía de base a tal industria y dábale nombre la construcción de calderas, de aquellas grandes vasijas de cobre que representaban un importante papel en las viviendas de nuestros abuelos, pues lo mismo servían para colar la ropa que para calentar el agua con destino a las operaciones de la matanza; de igual modo para preparar los tintos caseros que para guisar los caracoles.

Obra de la calderería eran las enormes ollas del citado metal, que de las cocinas han pasado a los salones más lujosos para constituir un elemento decorativo; los cantaros en que se llevaba el agua a las tahonas; las cafeteras y chocolateras en que se preparaba el elemento esencial del desayuno; los relucientes braseros que constituían el sistema de calefacción preferido por nuestros antepasados.

Puede decirse que la industria a que nos referimos tenía dos ramas; una, la principal, comprendía la fabricación de objetos de cobre; otra la de artefactos de hierro para usos domésticos, tales como los peroles, imprescindibles en las jiras de campo; las sartenes de todos tamaños, desde la diminuta para freír un huevo hasta la enorme para hacer los migas, que aparecían, a guisa de escudo, colgadas de las paredes de la cocina; los anafes en que ganaba la gente pobre dentro de sus reducidas viviendas; los trébedos para colar la caldera donde no había hornillo y las tenazas y badilas de remover el fango.

Mientras unos caldereros trabajaban en sus talleres, otros, generalmente denominados sarteneros, recorrían sin cesar la población y eran figuras muy típicas del comercio ambulante.

Iban cargados con los efectos de su industria, para venderlos al público, y los anunciaban, no por medio de pregones, sino de un modo original; golpeando con un martillo el mango de una sartén.

Esta operación requería un largo aprendizaje para realizarla bien, para dar los golpes a compás y resquebrajar el extraño instrumento de una manera uniforme y armónica.

El anuncio del sartenero era uno de los ruidos que antiguamente interrumpían el silencio angustioso de nuestra ciudad, a la vez que el producido por el choque de las planchas de metal con que se anunciaba el velozero de Laceria.

Las majeros, al oír la alegre música del calderero, le llamaban para comprar el artefacto que necesitaban o para encargarle la compostura de un perol o una caldera rotos.

De vez en cuando nos visitaban caldereros ambulantes de nacionalidad italiana y tan bien les iba entre nosotros que algunos se establecieron en Córdoba y aquí lograron prosperar en su industria.

El que más importancia y desarrollo le concedió fue Nicolás Pisgetti, que gozaba de una popularidad enviable.

Hombre de corta estatura, muy obeso, aunque por el tipo y el acento no podía disimular su nacionalidad, por el carácter era un verdadero andaluz.

Alegre, dicharachero, ingenioso, lozano, siempre tenía en los labios una frase aguda para contestar a la broma de un amigo o un piropo para requebrar a las muchachas.

Constantemente se le veía en su taller de la calle de Armas, un taller distinto de las demás caldererías, abarrotado de efectos no construidos hasta entonces en Córdoba; allí pasaba la mayor parte de su existencia consagrado al negocio; ya estudiando la reforma de un aparato para aumentar su utilidad, ya dirigiendo a los obreros, ya trabajando con ellos, al mismo tiempo que tarareaba o silbaba, con afluencia y gusto artísticos, una bella canción napolitana.

Entre los inventos suyos que le proporcionaron ganancias considerables figuraba una olla para condimentar el rancho de la tropa, la cual utilizó en aquellos tiempos, todo el ejército italiano.

Nicolás Pisgetti consiguió disfrutar de una posición desahogada, como justo premio a su laboriosidad y ésta y la honradez constituyeron la mejor herencia que legara a sus hijos.

Frecuentemente acampaba en los alrededores de nuestra ciudad un caravana de húngaros sucios y astrosos que se dedicaban a la industria a que nos ocupamos.

Iban de casa en casa, ofreciéndose para componer las calderas y prometiendo de jarras como nuevas aunque tuvieran más agujeros que una criba.

Asaque, de ordinario, las reparaban mal y, a veces, no las devolvían, como cobraban poco dinero por las composturas jamás faltables trabajo.

La irrupción de los húngaros notándose en los talleres de la capital por una disminución del negocio.

Pero la supe pesaba pronto; los caldereros cordobeses veían de nuevo prosperar su industria y parecían más alegre el repiqueteo del martillo sobre el mango de la sartén con que anunciaban en paso por las revueltas calles de la vieja urbe.

Ricardo de Montle.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El temporal en España Aplazamiento del regreso del Marqués de Estella a Madrid Visita de Prelados al Rey El Estatuto Mercantil

MADRID

El temporal

En la noche anterior descargó sobre Madrid un fortísimo temporal, el que continúa, aunque con menor violencia.

Ha llovido a torrentes y se ha sufrido un viento huracanado.

En casi toda España, reina asimismo un tremendo temporal.

Las comunicaciones telefónicas están interrumpidas con casi toda la nación y con el Extranjero.

Entre las líneas que funcionan figura la de Córdoba.

A la hora en que celebramos esta conferencia telefónica, es el único servicio que se realiza.

Los subsecretarios

En la Presidencia han despachado con el contramirante marqués de Magaz los subsecretarios de Gobernación, Estado y Marina.

También ha despachado con el presidente interino del Directorio Militar el director general de Abastos señor Bahamonde.

El gerente de la Trasméditerránea

Ha visitado al marqués de Magaz el gerente de la Compañía Trasméditerránea señor Dómine.

Cónsules

El general del Directorio don Francisco Gómez Jordana ha sido visitado por los cónsules de España en Orán y La Habana.

Vistas

Ha visitado al vocal del Directorio señor Hermosa Kth una comisión de Guadalupe, de la que formaban parte el gobernador civil de aquella provincia y el presidente de la Unión Patriótica.

También ha visitado al general Hermosa el vicepresidente de la Unión Patriótica de Tarnel.

Los ordenanzas de Telégrafos

Una comisión de ordenanzas de Telégrafos estuvo por la mañana en la Presidencia con el objeto de solicitar la concesión de las mejoras de índole moral y material que tienen formuladas.

El secretario general del Directorio don Godofredo de Novallas, a quien habían de visitar, le envió recado manifestándole que los recibiría esta tarde o el lunes por la mañana.

El regreso del marqués de Estella

A las dos de la tarde, el marqués de Magaz abandonó su despacho de la Presidencia.

Lo preguntaron los periodistas si era cierto que el marqués de Estella había aplazado su regreso a Madrid.

Contestó que, probablemente, el presidente del Directorio Militar permanecería una veinticuatro horas en Sevilla.

Advirtió que el regreso dependería del mejoramiento del tiempo.

Despacho regio

Por la mañana, el marqués de Magaz estuvo en Palacio, despachando con don A. Iosco XIII.

A la salida del Regio Alcázar, el presidente interino del Directorio Militar no hizo ningún caso de la presencia de los representantes de la Prensa.

Prelados

Se ha despedido del Rey el Patriarca de las Indias, quien el lunes próximo marchará a Galicia para posesionarse del Obispado de Santiago de Compostela.

También han cumplimentado a S. M. el Obispo de Madrid-Alcalá, el de San Miguel, en la República del Ecuador, y el de Eichens, en Kansas, de los Estados Unidos.

Asimismo han visitado al Rey el Prior de los Trapenses Fray Isidoro Sánchez y otros religiosos de aquella Orden.

Audiencia en Palacio

El Rey ha concedido audiencia a los marqueses de Argüelles y Dúrcal y a otros aristócratas.

Después fueron recibidos por S. M. el general Muñoz Cobo y el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona señor Pich y Pons.

Firma del Rey

Entre los decretos sancionados en la mañana de hoy por Su Majestad, figuran los siguientes:

De Trabajo. Elijendo el Estatuto Mercantil de España.

De Hacienda. Aprobando los registros fiscales para los efectos tributarios.

De Guerra. Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales don Emilio Fernández Pérez y don Luis Gutiérrez García.

Nombrando jefe del sexto regimiento de reserva de Caballería al coronel don Sebastián Pozas Pérez.

Confiriendo al coronel don Luis de la Gándara el mando del regimiento de Infantería de Alcántara.

Nombrando jefe del regimiento de Infantería de Vizcaya al coronel don Emilio Sandoval González.

El gobernador y los periodistas

El señor Cabellero Lapietra manifestó ayer a los periodistas que había recibido una comunicación oficial anunciándole que el viaje del Presidente del Directorio a Madrid quedaba aplazado por veinticuatro horas. Pasará, pues, hoy, a la hora que ayer se fijaba, por la Estación Central.

Añadió el gobernador que le había enviado al fiscal de S. M. numerosos folletos y libros paratográficos, mandados recoger de los quioscos y puestos de libros.

Finalmente rogó a los periodistas la publicación de una circular, inserta en el «Boletín Oficial», muy interesante, puesto que se refiere a las condiciones en que han de celebrarse los espectáculos infantiles.

MIGUEL VELASCO
MÉDICO RADIÓLOGO
Consulta de 11 a 1.—Osio, 6, duplicado

LA STILOGRAFICA «LUQUE» PEN

ha batido el record de calidad y baratura. Oro 14 quillates: 6'75 pesetas.

SOLO EN LA LIBRERIA LUQUE

Un niño lesionado

Ayer, a la una de la tarde, el niño de cuatro años de edad Enrique Fiore Molina, que se hallaba jugando con otros pequeños en la plaza de la Almagra, tuvo la desgracia de caer al suelo, resultando con una herida contusa en la región occipital, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Su estado fue calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Enrique Fiore una vez curado pasó a su domicilio casa número 3 de la calle del Toril.

JUSTICIA DEBIDA

Con motivo de un banquete

La labor realizada por don José Cruz Conde en pro de Córdoba, desde que fue nombrado alcalde de esta ciudad, es una cosa que ha impresionado gratamente a todos los amantes del prestigio de nuestras grandes patrias y que merece un y cien actos de reconocimiento y alabanzas.

Y esto ha impresionado aun más, seguramente, a la gente que emplea, y sabe apreciar el valor que tienen los actos de ciudadanía: a los que somos jóvenes, acaso muy jóvenes, para dar siquiera el primer de nuestras impresiones, pero por eso mismo, porque somos jóvenes, y como tales, estamos ajenos de egoísmos y de pasiones, sentimos más sinceramente, por regla general (hay también quien no se toma esa molestia, o lo hace por inducción) los efectos de todos aquellos actos que realizan los hombres públicos en bien de su pueblo.

No han de ser siempre los hombres santos, los que salgan al patenque de la exposición de las ideas, y de la reivindicación de los hechos. Hoy es un joven el que cree el sentir de la generalidad de sus compatriotas, el sentir de los que saben amar la tierra en que viven o en que vieron la primera luz, sin fijarse para nada en las perentorias, ni menos en las ideas, ni mucho menos aún en la política, que para nada interviene, si tiene significación en esta gran empresa a favor del resurgimiento de Córdoba. «Hágase el mínimo».

La juventud debe laborarse y expresarse como le sea posible, sus entusiasmos por las cosas buenas; y yo aprovechando la celebración del banquete que se organiza, como homenaje a nuestro gran alcalde, me complazco en hacer constar públi-

camente mi adhesión al mismo, recogiendo manifestaciones de cuanto aman y quieren a Córdoba, desde los primeros años de su adolescencia.

Srá un banquete sui generis: un banquete al que podrá llamarse seguramente, «la fiesta de los amantes de Córdoba»: si, una fiesta de afecto y de cariño por esta tierra querida.

Los organizadores son personas de toda clase de opiniones: por eso hay que ver solamente, en el homenaje que se intenta, un acto de reconocimiento por el interés y la labor de un alcalde que ha sabido encarnar el alma de Córdoba en sus hechos: un acto en el que, sin distinciones, se venga a premiar aquella labor y aquel interés.

Hay que celebrar la idea, porque es «justicia debida».

Vicente Narbona Fernández de Cueto

Champán

CODORNIU

El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos son todos de cosecha propia, esmeradamente criados por el procedimiento champañés, y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavas de San Sadurn de Noya.

El precio de la carne de cerdo.—Una multa

En virtud de las disposiciones que recientemente ha dictado el gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Abastos, desde el día primero del próximo mes de Diciembre se venderá la carne y demás productos del cerdo a los precios siguientes:

Lomo de cinto	6 50	pesetas kilo.
Lomo y magro	5 00	» » »
Chuletas	5 25	» » »
Tocino fresco	3 80	» » »
Manteca en pella	3 25	» » »
Pajarillas	4 00	» » »
Morcilla	3 75	» » »
Chorizo	3 75	» » »
E-piñazo	2 00	» » »
Cabeza	2 00	» » »

El gobernador civil ha impuesto la multa de cinco pesetas al chacinero Venancio Braño Aire, por vender en su establecimiento, plaza de San Agustín número 45, morcilla a precio superior del que señala la tasa.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 29 DE NOVIEMBRE DE 1925

A las cinco y media de la tarde y nueve y media de la noche.—CINE Y VARIETES.—Proyección de los episodios segundo y tercero de la colosal serie americana, en quince episodios, LOS MISTERIOS DE LA SELVA. (Gran interés y emoción).—La graciosa película cómica, en dos partes, UN DIA DE PLACER, interpretada por el auténtico Charles Chaplin CHARLOT. (Gran éxito de risa).—Éxito formidable y monumental de la eminente estrella española SALUD RUIZ en sus originales creaciones. (Repertorio exclusivo). En la función de la tarde se rifará un precioso JUGUETE por medio de la película FILM MASCOTA.

Mañana lunes 30, ESTRENO por tarde y noche de la película de actualidad, impresionada por el Estado Mayor Central del Ministerio de la Guerra ULTIMAS OPERACIONES DEL DESEMBARCO EN ALHUCEMAS POR LAS TROPAS ESPAÑOLAS.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 29 DE NOVIEMBRE DE 1925

A las seis de la tarde: MATINEE SELECTO por la notabilísima Compañía de Comedias PLANA-DIAZ.—Única representación del grandioso éxito de risa en tres actos, de Dícena y Pazo, titulado LA CASA DE SALUD.

A las diez de la noche: A petición del público, segunda y última representación de la graciosísima comedia en tres actos ¡QUE HOMBRE TAN SIMPÁTICO! El mayor éxito de risa.—Precios: Butacas, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'40.

De tres a cinco de la tarde: CINE POPULAR.—Estreno del episodio doce y reprise del once de la gran serie AVENTURAS DE ROBINSON CRUSOE, completando el programa una película de Tomasi.—Butacas, 50 céntimos.—Gradas, 15.

El decano de la Facultad de Medicina, doctor Recasens, en Córdoba

Una conferencia en el Colegio Oficial de Médicos.

Ayer, en el rápido de Madrid, llegó a Córdoba el eminente doctor Recasens, decano de la Facultad de Medicina y ginecólogo de la Real Casa.

En la Estación lo esperaban el presidente del Colegio Médico doctor Baena, el inspector provincial de Sanidad doctor Basso y los médicos señores Llanco, Pérez Jiménez, Maldonado, Saldaña y García Pantaléon.

Desde la Estación el doctor Recasens marchó al Hotel Regina, donde se hospedó.

A las nueve y media de la noche celebró la anunciada conferencia en el local del Colegio Oficial de Médicos. La conferencia fue muy numerosa.

Ocuparon la presidencia con el disertante doctor Recasens, el doctor Baena y el inspector provincial de Sanidad doctor Basso.

El doctor Baena hizo la presentación. Dijo que iba a pronunciar dos palabras únicamente, porque no quería prolongar la impaciencia de todos por oír al eminente doctor Recasens.

No serían sus palabras de presentación, porque suponía a su vez presentar a una gloriosa figura científica, de prestigio mundial, cualificada y admirada tanto en el extranjero como en España. Sus palabras serían únicamente de gratitud, por haber acudido el sabio a la más leve invitación del Colegio Oficial de Médicos, que hoy se sentía honrado con la presencia del doctor Recasens en su catedral.

A continuación se levantó don Sebastián Recasens.

Agradece las frases del doctor Baena más corteses que mercedadas. Dice que efectivamente, las circunstancias le han brindado varias veces el honor de llevar el nombre de España al extranjero. Afirma que la clase médica de España es la que va a la cabeza de las organizaciones científicas nacionales, en cuanto a su dignidad y prestigio de nuestra Patria en el mundo entero. Ni los ingenieros, ni los industriales... Son los médicos los que forman la vanguardia. Por ellos no vive España aislada científicamente.

Añade que no viene como profesor, sino como amigo, como colega. A sostener una pequeña conversación científica. Al llegar tuvo la satisfacción de encontrar caras conocidas, caras de antiguos discípulos suyos.

Por otra parte a Córdoba se viene siempre con gusto y especialmente los médicos. Elogia la civilización cordobesa, la Damasco de Occidente, la que recogió la gloriosa cultura Alejandrina. Recordará la escuela cordobesa de Medicina, en la que culminó Albucasis, cuyos libros aún se pueden estudiar en la Biblioteca de El Escorial.

A la vez que como médico siento una honda satisfacción como amante de las cosas de Arte, de la que Córdoba encierra un tesoro. Viene, pues, a renovar unos viejos lazos de amistad y crear otros. Saluda a la ciudad y al Colegio de Médicos. Dice que de la unión de los colegios médicos de España acaso sobrevenga la regeneración de la Patria. Hay que tener en cuenta que los médicos tienen entrada en todos los hogares y es grande su influencia. Aunque se ve en instantes, hay que creer, debemos todos creer en el resurgimiento de España.

Entra en el tema de su disertación: «Glándulas y funcionamiento endocrino».

Establece una relación entre la glándula pituitaria y las glándulas endocrinas. El organismo genital es la base de la vida. Todo gira en torno a la sexualidad, afirma. Cuando el sentido genital se atrofia, cuando los fenómenos sexuales pasan al segundo término, la vida toda decae. Los estados neuróticos enlutan obedecer a decalimientos sexuales, que no guardan relación con la edad. Estos estados ofrecen amplios horizontes a los médicos.

Analiza diversas teorías y cita hombres eminentes en esta especialidad. Hace observar que cuando se provoca un despertar de la sexualidad revive toda la vitalidad. Los procedimientos de Woronoff tienen una importancia decisiva. Dice que la Medicina atraviesa una crisis. Viven a estar de moda las viejas teorías, las teorías que fueron desechadas como anticuadas. En el tercio final del siglo pasado y en el primer quinto del actual la Medicina se limitaba a hacer observaciones celulares. Recordará constantemente al microscopio. Atribuyen las enfermedades a alteraciones de los tejidos. Con la anatomía patológica, con la histopatología se ha querido explicar todos los fenómenos. A la teoría organicista ha substituido otra que estudia el temperamento, la constitución. Es decir que hemos vuelto para atrás, poniendo de moda la vieja escuela alemana que todo lo explica con la palabra constitución.

Refiere que cuando él estaba de médico en el Hospital de Gerona se sorprendió de que el decano de aquel centro todo lo curaba con sangías. El viejo facultativo le hizo ver que su sorpresa era infundada. Aristóteles decía que causas cosas no serían descubiertas dos o tres veces y cada vez parecerían más nuevas. A quien comparó a la Medicina a una escalera de caracol, que en cada vuelta viene al punto de partida, pero siempre ascendiendo.

Dice que la Medicina es la ciencia de la vida; pero que la vida no sabemos qué es. Antes se creía en el átomo, en la unidad indivisible; hoy se sabe que el átomo es un sistema solar, formado de un núcleo y de millones de electrones. Lo mismo ha pasado con la célula. Hoy se reconoce en la célula un centro de energía eléctrica, de potencia vital.

Se extiende en consideraciones científicas acerca de las glándulas endocrinas. Habla de la teoría pluriendocrina. Explica la tesis de que en lo que sobreviene por herencia, los estados constitucionales son inmodificables.

Habla de las células germinativas. Dice que lo mismo que el microscopio se reproduce, sin variaciones morfológicas, e indiferente al medio, puede ocurrir con el microscopio. ¿Por qué se ha de tener el elemento celular algo inmodificable que se perpetúa?

Este algo puede constituir el carácter espiritual.

Describe las relaciones del aparato genital y las glándulas endocrinas. Habla de las hiperfunciones e hipofunciones de las glándulas tiroideas hipofisi y páncreas que determinan alteraciones precisas de la naturaleza, alteraciones sexuales; gigantismo, atrofia gonadal, suficientemente estudiadas por la Medicina, estados de infantilismo. Estudia la aplicación de los Rayos X en muchos de estos casos. Estudia el caso de Marañón, de depresión de la hipofisi que determina atrofia genital. Estudia otros fenómenos de la vida vegetativa. Hace la crítica de los medicamentos pluriendocrinos. Hace constar que las funciones genitales obedecen a diversas influencias genitales. Lo relaciona con la ginecología. Estudia los fenómenos de las glándulas páncreas, ovarios y renales. Estudia la función del ovario. Hace curiosas observaciones acerca de la propiedad. Y lamenta no poder extenderse más por falta de tiempo.

Al terminar es ovacionado el ilustre maestro, cuya disertación constituyó un notable y valioso aporte de ciencia analítica, hecha de posibilidades.

Esta noche será obsequiado el ilustre ginecólogo con una comida íntima en el Círculo de la Amistad. Regresará a Madrid en el expreso.

El gobernador civil ha dispuesto lo siguiente: Tomando en cuenta lo que disponen las Reales órdenes de 27 de Noviembre de 1912 y 31 de Diciembre de 1913 y de conformidad con lo acordado por la Junta de Protección a la Infancia, que me honro en presidir, cumpliendo además con mi deber por la observancia de las leyes y atento a que el aneamiento de los costumbres que tanto afectan a la vida moral del vecindario y especialmente a la salud de los niños, y considerando que la asistencia de menores a los espectáculos públicos y especialmente cinematográficos son causa principal de la delincuencia infantil y de los extravíos mentales, de la infancia por la exhibición de ciertas películas, vengo en ordenar lo siguiente:

1.º Queda terminantemente prohibida la entrada durante las representaciones en todo local cerrado de espectáculos públicos, cinematográficos, o llamado de variedades, a los menores de doce años que vayan solos, exigiendo la debida responsabilidad a los padres, tutores o encargados en forma legal de la guarda de los presentados menores.

2.º Las Empresas podrán organizar sesiones cinematográficas diurnas para los niños, en las cuales se exhibirán únicamente películas de carácter recreativo, instructivo o educador: como escenas cómicas, viajes, lecciones de Historia, etc., etc.

3.º En todo caso y siempre las Empresas quedan obligadas a presentar en el Gobierno Civil y en los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia los títulos y asuntos de las películas que hayan de exhibirse con la autorización de tres días al día de la fecha de su exhibición.

Cuando se trate de la película para los niños, el gobernador, si lo cree pertinente, podrá asesorarse de los vocales de la Junta de Protección a la Infancia que estime necesario para llevar a cabo la oportuna selección.

4.º Toda infracción a lo que queda preceptuado será castigada por mi autoridad con la multa de 50 a 250 pesetas, exigiendo las responsabilidades a que hubiere lugar.

5.º Las Empresas teatrales, como las cinematográficas, quedan igualmente obligadas a la observancia de cuanto se previene en esta circular, y deberán colocar el texto de la misma en sitio visible y con clara impresión en lugar próximo a los despachos de localidades, siendo responsables de las infracciones de estos mandatos.

6.º Se excita por la presente circular el celo de los padres o representantes legales de los menores, para que no descuiden sus sagrados deberes de vigilancia que los compete, cooperando de este modo y por su parte a la acción gubernativa.

Los delegados gubernativos, los alcaldes, los agentes de mi autoridad y los vocales de la Junta de Protección a la Infancia vigilarán la exacta observancia y el cumplimiento de las anteriores disposiciones que se hacen públicas para conocimiento de todos.

La casa de las medias

En las más importantes capitales de España existe una casa conocida con el sobrenombre de casa de las medias y a este título se ha hecho acreedor el populoso establecimiento de LA SEVILLANA donde presentan el surtido más extenso en calidades seleccionadas y las famosas medias de torzal de seda de 4 pesetas a 2'90. Conde Cárdenas, 24.

Vacas de leche de ocasión

Realizada la venta de los lotes de vacas publicadas anteriormente, hoy se ofrece de ocasión varias vacas y novillas en producción, próximas a parir y preñadas para dentro de varios meses.

El ganado se encuentra a menos de 2 kilómetros de Córdoba, en la «Granja Eulalia», una de las vaquerías más importantes de España en ganado de raza lechera.

Para informes: Pedro G. Herrero. En la finca y en calle Blanco Belmonte, 30. Córdoba.

Sin rival Anís Machaquito Reyes Rute

REALIZACION DE MUEBLES FRANCISCO BLANCO, CONDE DE CárDENAS, 22

Por cesar en el negocio de almacenista de muebles, realiza todas las existencias para dedicarse sólo a la construcción de los muebles que se le encargue.

DE SOCIEDAD

Ayer contrajeron matrimonio en la Iglesia del Hospital de San Jacinto, la encantadora señorita María del Consuelo Barasona y Ortiz, hija del abogado don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa y el distinguido joven del Carpio don Juan Gavilán Majuelo.

Los padrinos fueron el padre de la novia y la madre del novio doña Ana Majuelo de Gavilán y fueron testigos don Jerónimo Padilla Cobo, don Pedro de Dios Millán, don Francisco Rodríguez y González, don Jerónimo Padilla Jackson, don Salvador Barasona Ortiz, don Luis Barredo Bejarano, don Joaquín y don Rafael Barasona y Fernández de Mesa, don José Alvarez y Ramírez de Arellano, don José Muñoz y don Francisco Espia.

Terminada la ceremonia los invitados al acto marcharon al Hotel Regina, donde se les sirvió un espléndido desayuno.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, ha marchado a Madrid y otras poblaciones.

—En Priego ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora de nuestro apreciable amigo don Manuel Serrano Chacón.

Felicitemos a los padres de la recién nacida por el feliz acontecimiento de la familia.

CIRCULAR INTERESANTE

La entrada de los niños a los espectáculos

El gobernador civil ha dispuesto lo siguiente:

Tomando en cuenta lo que disponen las Reales órdenes de 27 de Noviembre de 1912 y 31 de Diciembre de 1913 y de conformidad con lo acordado por la Junta de Protección a la Infancia, que me honro en presidir, cumpliendo además con mi deber por la observancia de las leyes y atento a que el aneamiento de los costumbres que tanto afectan a la vida moral del vecindario y especialmente a la salud de los niños, y considerando que la asistencia de menores a los espectáculos públicos y especialmente cinematográficos son causa principal de la delincuencia infantil y de los extravíos mentales, de la infancia por la exhibición de ciertas películas, vengo en ordenar lo siguiente:

1.º Queda terminantemente prohibida la entrada durante las representaciones en todo local cerrado de espectáculos públicos, cinematográficos, o llamado de variedades, a los menores de doce años que vayan solos, exigiendo la debida responsabilidad a los padres, tutores o encargados en forma legal de la guarda de los presentados menores.

2.º Las Empresas podrán organizar sesiones cinematográficas diurnas para los niños, en las cuales se exhibirán únicamente películas de carácter recreativo, instructivo o educador: como escenas cómicas, viajes, lecciones de Historia, etc., etc.

3.º En todo caso y siempre las Empresas quedan obligadas a presentar en el Gobierno Civil y en los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia los títulos y asuntos de las películas que hayan de exhibirse con la autorización de tres días al día de la fecha de su exhibición.

Cuando se trate de la película para los niños, el gobernador, si lo cree pertinente, podrá asesorarse de los vocales de la Junta de Protección a la Infancia que estime necesario para llevar a cabo la oportuna selección.

4.º Toda infracción a lo que queda preceptuado será castigada por mi autoridad con la multa de 50 a 250 pesetas, exigiendo las responsabilidades a que hubiere lugar.

5.º Las Empresas teatrales, como las cinematográficas, quedan igualmente obligadas a la observancia de cuanto se previene en esta circular, y deberán colocar el texto de la misma en sitio visible y con clara impresión en lugar próximo a los despachos de localidades, siendo responsables de las infracciones de estos mandatos.

6.º Se excita por la presente circular el celo de los padres o representantes legales de los menores, para que no descuiden sus sagrados deberes de vigilancia que los compete, cooperando de este modo y por su parte a la acción gubernativa.

Los delegados gubernativos, los alcaldes, los agentes de mi autoridad y los vocales de la Junta de Protección a la Infancia vigilarán la exacta observancia y el cumplimiento de las anteriores disposiciones que se hacen públicas para conocimiento de todos.

La casa de las medias

En las más importantes capitales de España existe una casa conocida con el sobrenombre de casa de las medias y a este título se ha hecho acreedor el populoso establecimiento de LA SEVILLANA donde presentan el surtido más extenso en calidades seleccionadas y las famosas medias de torzal de seda de 4 pesetas a 2'90. Conde Cárdenas, 24.

Vacas de leche de ocasión

Realizada la venta de los lotes de vacas publicadas anteriormente, hoy se ofrece de ocasión varias vacas y novillas en producción, próximas a parir y preñadas para dentro de varios meses.

El ganado se encuentra a menos de 2 kilómetros de Córdoba, en la «Granja Eulalia», una de las vaquerías más importantes de España en ganado de raza lechera.

Para informes: Pedro G. Herrero. En la finca y en calle Blanco Belmonte, 30. Córdoba.

Sin rival Anís Machaquito Reyes Rute

REALIZACION DE MUEBLES FRANCISCO BLANCO, CONDE DE CárDENAS, 22

Por cesar en el negocio de almacenista de muebles, realiza todas las existencias para dedicarse sólo a la construcción de los muebles que se le encargue.

DE SOCIEDAD

Ayer contrajeron matrimonio en la Iglesia del Hospital de San Jacinto, la encantadora señorita María del Consuelo Barasona y Ortiz, hija del abogado don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa y el distinguido joven del Carpio don Juan Gavilán Majuelo.

Los padrinos fueron el padre de la novia y la madre del novio doña Ana Majuelo de Gavilán y fueron testigos don Jerónimo Padilla Cobo, don Pedro de Dios Millán, don Francisco Rodríguez y González, don Jerónimo Padilla Jackson, don Salvador Barasona Ortiz, don Luis Barredo Bejarano, don Joaquín y don Rafael Barasona y Fernández de Mesa, don José Alvarez y Ramírez de Arellano, don José Muñoz y don Francisco Espia.

Terminada la ceremonia los invitados al acto marcharon al Hotel Regina, donde se les sirvió un espléndido desayuno.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, ha marchado a Madrid y otras poblaciones.

—En Priego ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora de nuestro apreciable amigo don Manuel Serrano Chacón.

Felicitemos a los padres de la recién nacida por el feliz acontecimiento de la familia.

Gacetillas

Informaciones
En la cuarta plana de este número figura en la Sección Religiosa y varias informaciones.

MOSTELLE

Sumo de uva sin fermentar
Proviene y cura los trastornos del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.
Droguerías, Farmacias, Ultramarinos
RAFAEL ESCOFET. — TARRAGONA

Médicos de la Beneficencia Municipal

Por el Tribunal designado para juzgar las convocadas con el fin de proveer varias plazas de médicos del Cuerpo de la Beneficencia municipal domiciliaria, se ha señalado las cuatro de la tarde del martes, día 10 de Diciembre último, para el comienzo de los ejercicios, los cuales se efectuarán en las Casas Consistoriales.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.
Mármol de Bañuelos, 7. Teléfono 327. Córdoba

AUTO-TAXI Los mejores automóviles de alquiler para paseo y viaje, a 40, 60 y 80 céntimos el kilómetro.
Avisos: Cocheras del Auto Taxi, Reyes Católicos, 7, duplicado. Teléfono 688

Las farmacias de guardia
Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:
Don José García Martínez, Reja de Don Gome número 2.
Don Luis María Fernández, Gondomar número 1.
Don José Hidalgo Barcia, Librería números 1, 3 y 5.
Señora Viná de Montilla, San Pablo número 37.

La Cruz Roja
Enfermos asistidos durante el día 28 del actual en diferentes consultas en el Dispensario Victoria Eugenia:
Enfermos nuevos, 18; tratamiento, 11; curas, 29; inyecciones, 17; hospitalizados, 9.

Auto-Taxis. Coches Renault y Citroën de cuatro y cinco plazas a 40 y 60 céntimos kilómetro.
Parada: Calle García Lovera (frente al Círculo de la Amistad)
Avisos: Teléfono 688.—Reyes Católicos, 7 duplicado.

GREMA de PLATANO «NATURA»
El alimento de los niños. Vta., Comest.

Acto religioso
El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, asistirá esta tarde al último acto del solemne tríduo que en la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos se está celebrando en honor de San Juan Tadeo.
Nuestro Prelado, de Pontifical, dará la bendición con el Santísimo y efectuará la reserva de Su Divina Majestad.

VITAMIN-FRUIT, 9-PAN
Diabéticos; este rico pan en forma de flautas se usa en las comidas o con leche, chocolate, café «Natura», etc. Vta. Comest

GRAN VAQUERIA DE SAN RAFAEL
Propietario: RAFAEL G. RUIZ RIPOLL
Se vende leche pura de vaca en la calle Encarnación, 17. Se reparte a domicilio, con contratos anuales. Tres ordeños diarios. Se garantiza su pureza y calidad. Leche inmejorable para enfermos y niños.
En la misma casa se venden granadas superiores a 2'50 el 100.

UNA DENTADURA SANA Y BLANCA
se consigue usando los polvos dentífricos oxigenados
CALOX
De venta en droguerías, perfumerías y farmacias a 2 pesetas bote.
CONSEJO A. PUIG, VALENCIA, 333, BARCELONA

Automóviles Ford modelo 1926
EL AUTO UNIVERSAL
Los vende al contado y a plazos
BAENA AGENTE OFICIAL BUJALANCE
Haga Vd. su pedido hoy mismo, mañana será tarde

Banda Municipal de Música

Hoy, de once y media de la mañana a una y media de la tarde, la Banda Municipal de Música interpretará las obras siguientes en los jardines de la Agricultura, bajo la dirección de don Mariano Gómez Camarero:

«Lagarajilla», pasodoble (primera vez), Martín.
«Coral variado de la Cantata», número 140 (primera vez) J. S. Bach.
«La Vaquerita», Escena del Roloj, Rosillo.
«La Granjera de Arlés», fantasía, Rosillo.
«Cañal de un prisionero», (primera vez) Peñalva.
«La Celda de la tarde», pasodoble (primera vez), Sostallo y Vert

La envidia suele a veces hacer mudos a los que son más habladores. Mudos están los enemigos del café torrefacto de la ESTRELLA.
De venta en Ultramarinos. Para pedidos José Gómez Tejedor, Badajoz.

Maños tratos
Andrés Peñaiver, vecino de esta capital, ha sido denunciado por maltratar a Isabel Díaz Cobos.
También ha sido puesto a la disposición del Jefe de correos don Manuel Elias, quien maltrató a Josefa Ruiz Sánchez.

Francisco Guerrero Barea Instalador-Electricista
Alfonso XIII, número 38.—Córdoba

Beodo escandaloso
El vecino de esta capital Leocadio Mijano Delgado ha sido denunciado por haber promovido en la vía pública un feo escándalo, hallándose embriagado.

MODISTA.-A. Rilova
Preferida por su corte Parisien.
Sevilla, 19.—Córdoba

Doctor Gaballero DENTISTA
Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás)

Mordido por un perro
Ayer fue mordido por un perro el vecino de esta capital José de la Rosa Barriol, de cincuenta años de edad, domiciliado en la calle de Agustín Moreno.
Dicho individuo resultó con una herida en la pierna de ech.

Fue asistido en la Casa de Socorro donde calificaron la herida que sufría de pronóstico reservado.
Del hecho se ha dado cuenta al Jefe de correspondiente.

AGAVO
A ciegas tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

INVENTO MARAVILLOSO, 1925

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de colonia. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía, Granada. Depósitos exclusivos para toda la región, Succesor de Enrique Rodríguez Regina, 3, Sevilla.

Para vestir bien y económicamente EL METRO

Trajes, gabanes, pelizas, impermeables y todo cuanto se refiere a confección para señoras, caballeros y niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.—En pañería y lanería, esta casa está acreditadísima de buenos artículos a precios bajos.—Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase vea su surtido y haga comparación de precios.

PEDRO G. HERRERO GARCÍA. - Córdoba
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.
Sucursales: SAN AGUSTIN, 30 DEANES, 29 Y 31
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA

ROSARITO Diplomada en los Institutos de París.
Salón de Señoras

Massage facial y estético, manicura, pedicura, ondulación «Marcel» Lavados de cabeza con secador eléctrico. Tinturas y decoloraciones garantizadas.
Ondulación permanente con la máquina «Gallia»
VESTIDOS — ABRIGOS — PIELS — SOMBREROS
POMPEYOS, 1 Y RELOJ, 2. — ON PARLE FRANÇAIS. — TELEFONO 30

* RAFAEL CEBALLOS BARRENA ALMACENISTA DE COLONIALES Y DROGAS AL POR MAYOR
Importador directo de Bacalao, Café, Thea y Canelas
OFICINAS Y ALMACENES, CALLE FRAY LUIS DE GRANADA—TEL. 15

AVISOS UTILES

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 28 de Noviembre de 1925. Semana del 30 de Noviembre al 5 de Diciembre de 1925

Reses mayores.—Don Fernando Sarraon, 1 a 4 04 pesetas; don Casiano Rojas, 5 a 4 04; don Juan Polo, 6 a 4 04; don Río, 4 a 4 04; don Sebastián García, 5 a 4 04; don Francisco Carrón, 15 a 4 05; don Esteban Díaz, 6 a 4 05 y don Sebastián García, 10 a 4 18.

Menores.—Don José Rubio, 5 a 2 50 pesetas; don Enrique Zamora, 7 a 2 50; don José Barcia, 8 a 2 60; don Esteban Díaz, 20 a 2 60 y don Francisco Martín, resto a 2 60

Nota.—Los precios libres para el extractor son:
De 3 79 a 3 98 pesetas para el ganado vacuno.
A 4 00 ídem para terneros.
De 2'33 a 2 36 para el lanar y cabrio.

Precios de cotización del 1.º de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	4 30
Ídem sin hueso, a	5 30
Ternera con hueso, a	4 60
Ídem sin hueso, a	6 80
Macho, a	8 10

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Marqués de Boll 5 (antes Morillas).—Teléfono 140
Plato del día: Lomo de cerdo en pepitoria.

Restaurant El Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Pista).—Teléfono 255.
Servicio esmerado y económico.—Reservas a domicilio y con prontitud.
Plato del día: Chuletón de cerdo a la milanesa.

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO ORRILLO)
Plaza de Cárdenas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
— Cubiertos desde 3 pesetas.—
Con tres platos, vino y postre.
Vinos de las famosas bodegas de A. Pardo Barquero.
Plato del día: Bifones a la madrileña.

Casa Paco. Restaurant y Fondador
San Nicolás, 3 y 4.—Teléfono núm 581
Plato del día: Bifones de cerdo en pepitoria.

A ciegas tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

INVENTO MARAVILLOSO, 1925

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de colonia. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía, Granada. Depósitos exclusivos para toda la región, Succesor de Enrique Rodríguez Regina, 3, Sevilla.

Para vestir bien y económicamente EL METRO

Trajes, gabanes, pelizas, impermeables y todo cuanto se refiere a confección para señoras, caballeros y niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.—En pañería y lanería, esta casa está acreditadísima de buenos artículos a precios bajos.—

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El marqués de Magaz

El presidente interino del Directorio llegó a las cinco de la tarde a la Presidencia.

Estuvieron despatchando con él los subsecretarios de Hacienda y Marina. Visitaron el presidente del Consejo de Economía Nacional señor Cautedo y el subsecretario de Trabajo, este, presidente de la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana, recientemente constituida.

A las seis de la tarde se marchó el marqués de Magaz y confirmó a los periodistas que hasta el lunes por la mañana no regresaría a Madrid el general Prieto de Rivera.

La conferencia con Africa El marqués de Magaz volvió a la Presidencia a las nueve de la noche para asistir a la conferencia con Africa.

También concurren los generales Jordana y Vallespina.

En la salida manifestó que el parte de Africa consignaba que no ocurría nada en ninguna de las zonas del protectorado.

El monumento a Cervantes en el Toboso El conde de López Muñoz, como presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, visitó al Rey para darle cuenta de las gestiones realizadas para la erección del monumento a Cervantes, en el Toboso.

También habló del estado en que se encuentra el proyecto de la ciudad jardín de Bellas Artes y Prensa.

El regreso de la Reina Victoria Por noticias recibidas de Londres se sabe que mañana saldrá de aquella capital Reina de España para emprender el viaje de regreso a Madrid.

Las cacerías regias El Rey, antes de ir al coto de Doñana, irá a otra cacería que se verificará en proximidades de Madrid.

Esta cacería durará dos días.

La proclamación de la Bula Con el ceremonial de costumbre se ha efectuado la proclamación de la Bula.

El decreto fue leído frente a Palacio, en audiencia del Consejo, Gobiernos civil y militar y otros sitios de costumbre.

Después de la despatchada del día siguiente público detúvose a oír la proclamación de la Bula.

La visita del presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona al Rey

En la visita que hizo al Rey el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona don Juan Pich, conde de Monarca el proyecto de celebrar en la ciudad condal en el próximo mes de diciembre, un Congreso internacional de Cámaras de la Propiedad.

Se Majestad le pareció muy oportuno el momento elegido para la celebración de este Congreso diciendo que es un asunto de verdadera importancia, porque se trata de adoptar resoluciones de carácter práctico que afectan al mundo entero.

El señor Pich invitó a Don Alfonso a asistir a la sesión inaugural que se celebró el día 14 del expresado mes en Barcelona.

El Monarca prometió asistir y agregó que en el caso de que los asuntos de España no le permitieran ir, ostentaría su

representación el Infante don Fernando, a quien acompañaría el jefe del Gobierno.

Habló también el señor Pich al Monarca de la creación de un Banco Nacional de la Propiedad, entidad que ha de tener mucha importancia, si se tiene en cuenta que la Propiedad se valúa en España en treinta mil millones de pesetas y que solamente lo asegurado puede calcularse en veinte mil millones.

Por todo ello se hace necesario la creación de una entidad que manipule con el capital que se emplea para pago de contribuciones y otras atenciones de la Propiedad.

En este Banco, el Estado llevará un cincuenta por ciento en los beneficios, lo cual representará para el Tesoro un ingreso importante que podría servir de base para la desaparición del déficit.

El Rey se interesó por este proyecto y excitó al señor Pich a estudiarlo rápidamente para que pueda ser llevado a la práctica cuanto antes.

CON SOLO 40 CÉNTIMOS puede conseguirse el sufre ESTREÑIMIENTO, que las PILDORAS ZEBENAS, puramente vegetales, son LAXANTES DE EFECTO SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y anti-hemorráicas.—Caja 0'40 y 1'50 pesetas.—Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósitos en Córdoba.—Don Angel Avilés, Don Antonio Estrada, El Globo. Centro Técnico, La Jerezana, Dalman Oliveres.

PROVINCIAS

Sevilla La estancia del marqués de Estella

El presidente se lamenta de que en Sevilla no esté organizada la Unión Patriótica

Sevilla.—El general Primo de Rivera recibió en casa del conde de Villafuente Baroja, donde se hospedaba, varias visitas, entre ellas las de las autoridades y la comisión de la Colonia francesa.

Luego fue a Capitanía General, donde recibió a los representantes de la Prensa.

Manifestó a estos que durante su estancia en esta capital estaba estudiando a fondo la política sevillana, que no ha dado aún su rendimiento a la Unión Patriótica.

No me explico—agregó—como la organización de este partido está tan retrasada en Sevilla, aunque lo atribuyo a la falta de cohesión entre los elementos que han de integrarlo.

Solo funciona la Juventud Patriótica que actúa en la vida pública y que da constantemente ejemplos de ciudadanía que deberian ser imitados.

Estas ramas juveniles están sólidamente constituidas y de ello estoy muy satisfecho, pero es preciso organizar aquí el partido que ha de ser llamado a la gobernanza del país.

El Directorio no se aviene a lo que se le aviene a esa pasividad tan característica en la política sevillana.

Es cierto que pronto actuará en Sevilla la Unión Patriótica, pero en este asunto no dejaremos hasta dejar constituido el partido.

Se mostró el presidente muy satisfecho de la labor que realiza la Diputación provincial y agregó que el Directorio agradece mucho el ofrecimiento de adhesión de dicho organismo a la Unión Patriótica.

Impresables, Gabanes, Trajes y cuanto quieran. El que más surtido tiene y más barato vende es Francisco Hierro, calles Librería y Ayuntamiento.

Cádiz La voladura de la barra de Santi Petri

San Fernando.—Los sobrestantes de Obras Públicas visitaron al alcalde para manifestarle que el lunes próximo comenzarán los trabajos para la voladura de la barra de Santi Petri

PALOMARES FOTOGRAFO Claudio Marcelo, 23 (HAY ASCENSOR)

Salamanca Del incendio en la Central de Correos

Salamanca.—Ha llegado a esta capital el inspector general de Correos para apreciar los daños causados por el fuego que destruyó el edificio de la Principal de esta provincia.

Los servicios no se han interrumpido, pues han sido habilitadas para las oficinas postales varias habitaciones de la Cámara de Comercio.

Se ha confirmado que el fuego inició en el rollo de películas de que se había hablado, las cuales se incendiaron al calor de un brasero que había en sitio próximo a donde aquellas estaban depositadas.

ESTOMAGO-INTESTINOS-HIGADO ESPECIALISTA: BERNAL BLANCAFORT Consulta de 1 a 8.—MARQUES DE BOLL, 1

Coruña Peticion de un puerto franco

Coruña.—En la Cámara de Comercio se reunieron los representantes de las entidades económicas para tratar del establecimiento de un puerto franco en esta capital.

Fue designada una comisión para que se ocupe del asunto.

DESCUENTO DE PRECIOS MONTILLA

Montilla corriente 0'80 litro

Fino Montilla 1'00

Solera fina 1'25

> superior 1'50

Moriles Melonero 2'00

> Cristalino 2'50

VALDEPEÑAS

Tinto añejo 0'60

> corriente 0'50

Blanco 0'50

RIOJA

Rioja clarete 1'00

AGUARDIENTES

Perla primera 1'40

> superior 1'75

Especial 2'50

Extra 3'00

Añís Moscatel 3'50

> Imperial 3'00

Vinagres de Yema

Montilla superior 0'50

> 3 grados 0'60

Moriles extra 0'70

Se garantiza la calidad y pureza de todos los artículos.—Servicio a domicilio desde 4 litros.—Venta al público desde medio litro.—Pagos al contado.

SE ARRIENDA en el día piso principal calle de la Plata, número 2, con ocho habitaciones y un portal grande con dos claros en la calle de Diego León. Razón en la joyería del Mármol de Baños, número 5.

ALCALLOS, DUREZAS, VERRUGAS? Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

Varias noticias de Marruecos

Melilla.—Los métricos de las intervenciones militares han vacuado a 2.800 almos de la habla de Beni Ider.

—Se sabe que el káid Barrahi continúa en la posición francesa del soco del Seb de Ain Amar, estrechamente vigilado para que no vuelva a intentar suicidarse.

—Ha marchado a la península el comandante de aviación Franco, que se propone efectuar un raid a Baños Aíres.

Exquisito producto suizo TOBLERONE Chocolate a leche, miel y almendras

EXTRANJERO

El nuevo Gobierno francés

París.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia del señor Briand, quien se ha encargado también de la cartera de Negocios Extranjeros

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS Sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Andujar 25 de Noviembre de 1925.—Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Le quedo muy agradecido por el buen resultado que he obtenido con los maravillosos aparatos C. A. BOER, pues con sólo diez meses de llevarlos he logrado la completa curación de mi hernia. Últimamente tuve que ser reconocido por un señor médico de la Compañía minera en la cual trabajo y fui declarado completamente sano para el desempeño de mi cargo. Le reitera las gracias su att. s. s., José Pérez Vistilla, 32 Andujar (Jaén).

Villafraña de Córdoba 16 Julio 1925.—Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Tengo 72 años de edad y más de cuatro años de estar herniado, pero después de llevar los aparatos C. A. BOER me encuentro bien de todo de una hernia muy gruesa que puse. Le doy muchas gracias y quiero hacer constar mi agradecimiento por el método C. A. BOER, quedando de Vd. afmo. s. s., q. e. s. m., Francisco Giménez Tapia.—Calle del Arroyo, 11.

El día 15 Noviembre 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de participarle que, con el método C. A. BOER, he curado en diez meses de la voluminosa hernia que vine padeciendo más de treinta años, por lo que viví eternamente agradecido y no me cansaré de bendecir la hora en que vine a esta población a ofrecer los aparatos C. A. BOER a los que deban de la vida, pues venía sufriendo accidentes que me ponían a las puertas de la muerte. Su repite suio afmo. s. s., q. e. s. m., Emilio Naras, maestro jubilado, calle Emilio Castelar, 19.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y más tarde las funestas consecuencias de las Hernias, visitad al Eminente Práctico en: RUTE, lunes 30 Noviembre, hotel Comercio. LUCENA, martes, 1 Diciembre, fonda La Suiza. BAENA, miércoles 2, fonda Comercio. CASTRO DEL RIO, jueves 3, fonda Sevillana. PUENTE GENIL, viernes 4, hotel España. AGUILAR, sábado 5, fonda Comercio. MONTILLA, domingo 6, hotel Comercio. LA RAMBLA, lunes 7, fonda Garofa. CORDOBA, martes 8 Diciembre, hotel Simón. SEVILLA, miércoles 9 y jueves 10 Diciembre, hotel Simón. OSUNA, martes 15, fonda Comercio. ECHEA, miércoles 16, fonda Comercio. Un colaborador del Sr. Boer, recibirá en: LLERENA, domingo 6 Diciembre, hotel Comercio. AZUAGA, lunes 7, fonda Emiliano. FUENTE OBEJUNA, martes 8, fonda Aguilar. POZOBLANCO, miércoles 9, hotel del Valle. PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE, jueves 10 Diciembre, hotel Francés. C. A. BOER, Pelayo, 60, 1.º, Barcelona

BODEGAS DE VINOS AL POR MAYOR DE Luis Martínez Navarro LIBRERIA, N.º 16.—CORDOBA NOTA DE PRECIOS

MONTILLA

Montilla corriente 0'80 litro

Fino Montilla 1'00

Solera fina 1'25

> superior 1'50

Moriles Melonero 2'00

> Cristalino 2'50

VALDEPEÑAS

Tinto añejo 0'60

> corriente 0'50

Blanco 0'50

RIOJA

Rioja clarete 1'00

AGUARDIENTES

Perla primera 1'40

> superior 1'75

Especial 2'50

Extra 3'00

Añís Moscatel 3'50

> Imperial 3'00

Vinagres de Yema

Montilla superior 0'50

> 3 grados 0'60

Moriles extra 0'70

Se garantiza la calidad y pureza de todos los artículos.—Servicio a domicilio desde 4 litros.—Venta al público desde medio litro.—Pagos al contado.

SE ARRIENDA en el día piso principal calle de la Plata, número 2, con ocho habitaciones y un portal grande con dos claros en la calle de Diego León. Razón en la joyería del Mármol de Baños, número 5.

ALCALLOS, DUREZAS, VERRUGAS? Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

Varias noticias de Marruecos

Melilla.—Los métricos de las intervenciones militares han vacuado a 2.800 almos de la habla de Beni Ider.

—Se sabe que el káid Barrahi continúa en la posición francesa del soco del Seb de Ain Amar, estrechamente vigilado para que no vuelva a intentar suicidarse.

—Ha marchado a la península el comandante de aviación Franco, que se propone efectuar un raid a Baños Aíres.

Exquisito producto suizo TOBLERONE Chocolate a leche, miel y almendras

EXTRANJERO

El nuevo Gobierno francés

París.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia del señor Briand, quien se ha encargado también de la cartera de Negocios Extranjeros

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS Sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Andujar 25 de Noviembre de 1925.—Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Le quedo muy agradecido por el buen resultado que he obtenido con los maravillosos aparatos C. A. BOER, pues con sólo diez meses de llevarlos he logrado la completa curación de mi hernia. Últimamente tuve que ser reconocido por un señor médico de la Compañía minera en la cual trabajo y fui declarado completamente sano para el desempeño de mi cargo. Le reitera las gracias su att. s. s., José Pérez Vistilla, 32 Andujar (Jaén).

Villafraña de Córdoba 16 Julio 1925.—Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Tengo 72 años de edad y más de cuatro años de estar herniado, pero después de llevar los aparatos C. A. BOER me encuentro bien de todo de una hernia muy gruesa que puse. Le doy muchas gracias y quiero hacer constar mi agradecimiento por el método C. A. BOER, quedando de Vd. afmo. s. s., q. e. s. m., Francisco Giménez Tapia.—Calle del Arroyo, 11.

El día 15 Noviembre 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de participarle que, con el método C. A. BOER, he curado en diez meses de la voluminosa hernia que vine padeciendo más de treinta años, por lo que viví eternamente agradecido y no me cansaré de bendecir la hora en que vine a esta población a ofrecer los aparatos C. A. BOER a los que deban de la vida, pues venía sufriendo accidentes que me ponían a las puertas de la muerte. Su repite suio afmo. s. s., q. e. s. m., Emilio Naras, maestro jubilado, calle Emilio Castelar, 19.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y más tarde las funestas consecuencias de las Hernias, visitad al Eminente Práctico en: RUTE, lunes 30 Noviembre, hotel Comercio. LUCENA, martes, 1 Diciembre, fonda La Suiza. BAENA, miércoles 2, fonda Comercio. CASTRO DEL RIO, jueves 3, fonda Sevillana. PUENTE GENIL, viernes 4, hotel España. AGUILAR, sábado 5, fonda Comercio. MONTILLA, domingo 6, hotel Comercio. LA RAMBLA, lunes 7, fonda Garofa. CORDOBA, martes 8 Diciembre, hotel Simón. SEVILLA, miércoles 9 y jueves 10 Diciembre, hotel Simón. OSUNA, martes 15, fonda Comercio. ECHEA, miércoles 16, fonda Comercio. Un colaborador del Sr. Boer, recibirá en: LLERENA, domingo 6 Diciembre, hotel Comercio. AZUAGA, lunes 7, fonda Emiliano. FUENTE OBEJUNA, martes 8, fonda Aguilar. POZOBLANCO, miércoles 9, hotel del Valle. PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE, jueves 10 Diciembre, hotel Francés. C. A. BOER, Pelayo, 60, 1.º, Barcelona

BODEGAS DE VINOS AL POR MAYOR DE Luis Martínez Navarro LIBRERIA, N.º 16.—CORDOBA NOTA DE PRECIOS

MONTILLA

Montilla corriente 0'80 litro

Fino Montilla 1'00

Solera fina 1'25

> superior 1'50

Moriles Melonero 2'00

> Cristalino 2'50

VALDEPEÑAS

Tinto añejo 0'60

> corriente 0'50

Blanco 0'50

RIOJA

Rioja clarete 1'00

AGUARDIENTES

Perla primera 1'40

> superior 1'75

Especial 2'50

Extra 3'00

Añís Moscatel 3'50

> Imperial 3'00

Vinagres de Yema

Montilla superior 0'50

> 3 grados 0'60

Moriles extra 0'70

Se garantiza la calidad y pureza de todos los artículos.—Servicio a domicilio desde 4 litros.—Venta al público desde medio litro.—Pagos al contado.

SE ARRIENDA en el día piso principal calle de la Plata, número 2, con ocho habitaciones y un portal grande con dos claros en la calle de Diego León. Razón en la joyería del Mármol de Baños, número 5.

ALCALLOS, DUREZAS, VERRUGAS? Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

Varias noticias de Marruecos

Melilla.—Los métricos de las intervenciones militares han vacuado a 2.800 almos de la habla de Beni Ider.

—Se sabe que el káid Barrahi continúa en la posición francesa del soco del Seb de Ain Amar, estrechamente vigilado para que no vuelva a intentar suicidarse.

—Ha marchado a la península el comandante de aviación Franco, que se propone efectuar un raid a Baños Aíres.

Exquisito producto suizo TOBLERONE Chocolate a leche, miel y almendras

EXTRANJERO

El nuevo Gobierno francés

París.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia del señor Briand, quien se ha encargado también de la cartera de Negocios Extranjeros

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS Sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Andujar 25 de Noviembre de 1925.—Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Le quedo muy agradecido por el buen resultado que he obtenido con los maravillosos aparatos C. A. BOER, pues con sólo diez meses de llevarlos he logrado la completa curación de mi hernia. Últimamente tuve que ser reconocido por un señor médico de la Compañía minera en la cual trabajo y fui declarado completamente sano para el desempeño de mi cargo. Le reitera las gracias su att. s. s., José Pérez Vistilla, 32 Andujar (Jaén).

Villafraña de Córdoba 16 Julio 1925.—Sr. don C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Tengo 72 años de edad y más de cuatro años de estar herniado, pero después de llevar los aparatos C. A. BOER me encuentro bien de todo de una hernia muy gruesa que puse. Le doy muchas gracias y quiero hacer constar mi agradecimiento por el método C. A. BOER, quedando de Vd. afmo. s. s., q. e. s. m., Francisco Giménez Tapia.—Calle del Arroyo, 11.

El día 15 Noviembre 1925.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de participarle que, con el método C. A. BOER, he curado en diez meses de la voluminosa hernia que vine padeciendo más de treinta años, por lo que viví eternamente agradecido y no me cansaré de bendecir la hora en que vine a esta población a ofrecer los aparatos C. A. BOER a los que deban de la vida, pues venía sufriendo accidentes que me ponían a las puertas de la muerte. Su repite suio afmo. s. s., q. e. s. m., Emilio Naras, maestro jubilado, calle Emilio Castelar, 19.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y más tarde las funestas consecuencias de las Hernias, visitad al Eminente Práctico en: RUTE, lunes 30 Noviembre, hotel Comercio. LUCENA, martes, 1 Diciembre, fonda La Suiza. BAENA, miércoles 2, fonda Comercio. CASTRO DEL RIO, jueves 3, fonda Sevillana. PUENTE GENIL, viernes 4, hotel España. AGUILAR, sábado 5, fonda Comercio. MONTILLA, domingo 6, hotel Comercio. LA RAMBLA, lunes 7, fonda Garofa. CORDOBA, martes 8 Diciembre, hotel Simón. SEVILLA, miércoles 9 y jueves 10 Diciembre, hotel Simón. OSUNA, martes 15, fonda Comercio. ECHEA, miércoles 16, fonda Comercio. Un colaborador del Sr. Boer, recibirá en: LLERENA, domingo 6 Diciembre, hotel Comercio. AZUAGA, lunes 7, fonda Emiliano. FUENTE OBEJUNA, martes 8, fonda Aguilar. POZOBLANCO, miércoles 9, hotel del Valle. PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE, jueves 10 Diciembre, hotel Francés. C. A. BOER, Pelayo, 60, 1.º, Barcelona

BODEGAS DE VINOS AL POR MAYOR DE Luis Martínez Navarro LIBRERIA, N.º 16.—CORDOBA NOTA DE PRECIOS

MONTILLA

Montilla corriente 0'80 litro

Fino Montilla 1'00

Solera fina 1'25

> superior 1'50

Moriles Melonero 2'00

> Cristalino 2'50

VALDEPEÑAS

Tinto añejo 0'60

> corriente 0'50

Blanco 0'50

RIOJA

Rioja clarete 1'00

AGUARDIENTES

Perla primera 1'40

> superior 1'75

Especial 2'50

Extra 3'00

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: San Saturnino, obispo y mártir. — Matana: San Andrés, apóstol.

JUBILEO OMBULAR
Hoy en la iglesia parroquial de San Andrés, a intención de don Rosa Bevelto Jiménez, por su esposo don Santos Hernández — Matana en la misma iglesia, a intención de don Antonio Alarcón, por su tío don Rafael López Diógenes, padres y hermanos.

EN LA CATEDRAL
En la Misra conventual predicará hoy, de la Bula de la Santa Cruzada, un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

EN SAN PABLO
Hoy celebra la Archicofradía del Corazón de María el ejercicio mensual en la forma siguiente: Por la mañana, a las ocho, Misra de Comunión general con acompañamiento de armonium y píaños motetes. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario con letanía cantada, ejercicio y sermón, que predicará el Reverendo Padre Mariano Pacerias, C. M. F., terminándose con la bendición y reserva.

IGLESIA DE MARIA AUXILIADORA
Hoy primer día de la solemne novena a la Santísima Virgen en su Concepción Inmaculada. Todos los días, a las cuatro de la tarde, santo Rosario, letanía, ejercicio del día con canto de lotrillas y bendición con el Santísimo Sacramento.

EN SAN HIPOLITO

El día 30 comenzará la solemne novena que la asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagra a su excelso Titular. Todas las tardes, a las cinco y media, se expondrá S. D. M., y seguidamente se rezará la estación mayor y el santo Rosario, cantándose la letanía, a continuación la novena, con motetes cantados, después el sermón, que estarán a cargo del R. P. José María Carretero, S. J.

EN SAN PEDRO ALCANTARA
El día 30 comenzará la solemne novena que las religiosas terciarias de San Francisco de Asís, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebrarán a su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción, dando principio a las seis de la tarde con exposición de Su Divina Majestad, rezándose la estación al Santísimo, el santo Rosario, letanía cantada, sermón, que predicará todos los días el M. L. señor doctor don Mariano Ruiz-Calero, Canónigo; lectura de la novena y gozos a la Santísima Virgen, concluyendo con la reserva y Salve.

EN SANTA CRUZ
Hoy, a las seis de la tarde, segundo día de la solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción, con exposición de S. D. M., santo Rosario, lectura de la novena, cánticos y reserva.

Montilla, Fotógrafo
Trabajos fotográficos en todas clases. — Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. — Calle de la Plata, n.º 4. — Córdoba.

Desgraciado accidente

Un fogonero herido de gravedad

Ayer, por la mañana, en las inmediaciones de la Estación férrea de Torres Cabrera, ocurrió un grave suceso del que fue víctima el fogonero Antonio Zarita Rojas. La máquina iba conducida por el maquinista Rafael Gracia. Al llegar el expresado convoy al puente denominado las Arcas, que está enclavado en el río Bajocillo, el desventurado fogonero sacó el cuerpo fuera de la máquina para alimentar la caldera. Efectuó dicha operación con tan mala fortuna que diose un fuerte golpe en la cara con uno de los perfiles del puente. Juan Antonio Zarita cayó dentro de la máquina, con el rostro ensangrentado. El maquinista Rafael Gracia auxilió a su compañero en los primeros momentos y al llegar el tren a Córdoba el desgraciado fogonero fue trasladado en un coche a la Casa de Socorro.

El Centro Filarmónico

Tomó posesión
Han tomado posesión de sus cargos los individuos designados para formar la Junta Directiva del Real Centro Filarmónico «Eduardo Luceña». La junta general fue presidida por el presidente de dicha sociedad don Antonio Arévalo, que ha sido reelegido, el cual pronunció un discurso alabando porque Córdoba se preocupa del sostenimiento de dicha entidad musical, pues si bien es cierto que no debe desaparecer, por ser genuinamente cordobesa, también lo es que los cordobeses deben contribuir engrandeciendo las filas de sus socios protectores, no ya para el mayor esplendor de la agrupación, sino para acudir a las necesidades del Real Centro Filarmónico. Costante manifestó que no es lógico desear que no debe desaparecer el Centro y volverle la espalda. Explicó, por último, la labor realizada en el pasado año por la Junta Directiva, a la que dedicó grandes elogios, así como al cuadro artístico, exhortando a todos a que perseveren en el cumplimiento de su deber para con el Centro.

TRIBUNALES

Julio para el martes
En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el martes la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de abusos económicos, contra Ramón Sánchez Montenegro, concurriendo defensor el abogado señor Espina. El promotor señor Jiménez representará al acusado.

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA PIPERAZINA MIDY CONTRA EL ACIDO URICO
La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada
Illustration of three men reading newspapers.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER S. A. S.
RIBATEADOR
Gondomar, 4. — CORDOBA

LOPEZ, FOTOGRAFO
Calle Horno de Porras, núm. 4. — Córdoba
Casa especial para ampliaciones, en todos los tamaños, y gran variedad en tonalidades diferentes (hoy gran novedad). — Antes de hacer sus encargos visite este establecimiento, en la seguridad de que quedará plenamente convencido de la veracidad de este anuncio.
Recomiéndoles muy eficazmente que no equivoquen la calle Horno de Porras, 4, a la terminación de la calle José Rey y de la de Cabezas, bajando por el correo.

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio Courotte, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito) — Córdoba

LA IODHYRINE
del Dr. DESCHAMP
DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
HACE
ADELGAZAR
Sin Perjudicar a la Salud
Aprobada y empleada por el Cuerpo médico francés y extranjero.
Combate la Obesidad excesiva, reduce las caderas y el vientre, adelgaza el tallo y conserva la pureza de las líneas.

OBSERVAR
No deja arrugas y conviene a ambos sexos
Depósito Central: Laboratorios LALEUF
49, Avenue de la Motte Picquet, PARIS
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS
AGENTES:
J. URIACH & C. — BARCELONA

BROTANOL
Tónico y locción capilar preparada a base de abrotano. Contiene además todos los elementos necesarios para la higiene completa del cabello, evitando todas las enfermedades que son causa de su ruina y calvicies prematuras.
Hermosa al mismo tiempo la cabellera, comunicándole brillo y fragancia.
De venta en la perfumería de Rafael Hoyó, Plaza de Cánovas, 11.

LA IODHYRINE
del Dr. DESCHAMP
DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
HACE
ADELGAZAR
Sin Perjudicar a la Salud
Aprobada y empleada por el Cuerpo médico francés y extranjero.
Combate la Obesidad excesiva, reduce las caderas y el vientre, adelgaza el tallo y conserva la pureza de las líneas.

AU CORSET FRANÇAIS
Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descomos y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en gósetos de alta novedad, tanto en telas como en adorno. — Esta casa tiene los mismos adelantos de las costurerías de París.
Alfonso XIII, 23. — Tel. 93. — Córdoba

Carros de paja
de más de cien arrobos. Pedidos a Rafael Gavilán Morisco, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 87.

Se arrienda un piso bajo, con amplias y ventiladas habitaciones, propio para oficina, en la calle Duque de Fernán Núñez, 9. Razon en la misma casa.

PISOS. Se arriendan a precios económicos, Almacenes Sánchez, Claudio Marcelo, 19.

San Rafael. — Fábrica de Yeso
Venta por vagones, envasado en sacos o a granel. Dirección: Vda. Antonio Escribano, Avenida Canalajas, 20.

Restaurant «Buenos Aires»
de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.) Servicio a la carta y por cubiertos. Habitaciones para viajeros. Gran surtido en mercedes para viaje. Abierto a todos los trenes.

Casi nuevo se vende, en perfecto estado, comedor estilo antiguo, de roble. Darán razón, Ambrosio Morales, 8.

Se venden dos jacas enganchadas de un señor forastero. Para verlas y tratarlas, en las cocheras de don Rafael Guerra, calle Conde del Bobledo.

Agencia de transportes
por autocamiones. Mudanzas, viajes, y giras al campo. Diego León, 3, frente al Instituto. En la misma se vende un motor Ford y 2 juegos ruedas.

Traspaso. Se hace de una taberna en buenas condiciones, por no poder atender su dueño, locales amplios para vivienda y almacenes o cosa análoga. Sitá en la calle Alfonso XII, 69. Para tratar, José T. Muñoz, Santa Victoria, 2.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Se vende un automóvil europeo, de lujo, casi nuevo, muy sólido, seis ruedas blindadas, arrás que eléctrico, cuatro velocidades, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Se dan facilidades de pago presentando garantías. San Fernando, 68.

Regalo
que hace la Agencia de Negocios más importante de España
LA COMPETIDORA (nombre registrado en 1920) enviará libre de todo gasto, a quien lo solicite y como propaganda, un elegante calendario de bolsillo dorado a fuego, estilo yanqui.
DIRECTOR: EVARISTO ROMERO GAMEZ
OFICINAS Y DESPACHO: HUMILLADERO, 9 (antes Toledo, 106)
TELÉFONO 795 M. APARTADO DE CORREOS 12.065. MADRID (12)

MARMOLES
Talleres García
Lápidas artísticas y conmemorativas retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.
Precios sin competencia
AGUSTIN MORENO, 168. — Córdoba.
ALMACEN DE MUEBLES
de JUAN ANDUJAR
Colecciones metálicas para camas de matrimonio a 24 pesetas, de entrecama a 18 pesetas, de persona a 16 pesetas. Camas de persona con su colchón metálico a 45 pesetas. Sillas desde 3 pesetas. Guiterres de los Ríos, 23, esquina a Pedro López.

Rotulos de Esmalte
De la acreditada fábrica La Esmaladora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios.
Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Sorzano y Obregón, Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Rotulos de Esmalte
De la acreditada fábrica La Esmaladora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios.
Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Sorzano y Obregón, Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Esteras
La casa que mejores condiciones reúne para venta es la de Francisco Cardo, calle Expósito, núm. 9. Córdoba.
Arrendamiento
tenso con varias dependencias, propio para vivienda o para industria. Almacenes, merenderos, con vito adecuado para exposición. En la casa núm. 23 Avenida de Cervantes. Informa, Antonio Courotte, Sub-director, Plaza de San Hipólito, Córdoba.